

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 109 (8582)

Среда, 1 июня 1966 г.

Цена 2 коп.

ПОЛУГОДОВОЙ—
ДОСРОЧНО!

Набирая темпы

Георгий Титович Азаров — сменный горный мастер участка № 9 быстро провел наряд второй смены.

— Наряд ясен?

— Будет выполнено, — ответили горнорабочие, а звеньевой Алексей Николаевич Бицук добавил:

— Пожалуй, и сверх плана уголек дадим.

Я поинтересовался работой этого звена на комплексе ОМКТ-IV в лаве № 35 пласта «Полысаевского-1». Звеньевой и горный мастер предложили мне посмотреть итоги показателей. Все данные аккуратно, четко заполняются по всем статьям:

план-наряд, фактическое выполнение и «плюс» и «минус» к плану. На этом участке давно забыли о «минусе», показатели по всем звеньям — плюс сверх плана. В одной из граф видно: наряд 267 тонн, выдано фактически 422.

На этом же листе вверху для сравнения показан итог работы по звеньям за апрель

За этот период звено тов. Бицуга выдало сверх плана 1.872 тонны. Участок, руководимый бригадиром А. Столяровым, всего выдал сверх плана 6.204 тонны. Такой учет ведется ежедневно.

При внедрении новой техники и при пуске новой лавы бывают иногда, хотя и мелкие, неполадки. Этого нельзя сказать об участке № 9. Коллектив, руководимый начальником участка А. Зыковым и механиком С. Гоздоком, с первых дней стал работать уверенно, безаварийно. Комплекс ОМКТ-IV попал в надежные руки.

— Кого вы можете отменить из горнорабочих, спо-

собствовавших в перевыполнении плана? — спросил я горного мастера. Не задумываясь, Азаров ответил:

— Хочу особо отметить звеньевого Алексея Николаевича. Авторитетный, умело делает расстановку людей, инициативный, душой болеет за план. Товарищи оказали ему доверие — избрали в цеховой комитет.

С огоньком работают комбайнер, член цехкома А. Бамутин, горнорабочие Т. Федоров, А. Щепин, моторист А. Пьянов.

Мастер Георгий Титович старейший горняк, умело руководит сменой. Занимается общественной работой. Он председатель отдела кадров на общественных началах.

Участок уверенно наращивает темпы добычи топлива. Только на 27 мая выдано сверх плана более 3.500 тонн угля. По итогам работы за апрель участку № 9 присуждались первое место и переходящее красное знамя.

П. ПАРФЕНОВ.
Шахта «Полысаевская-2».

Сегодня — День защиты детей



ДЛЯ ДЕТСТВА НУЖЕН МИР,
КАК ДЛЯ ЦВЕТЕНИЯ СОЛНЦЕ,
И ЛАСКА МАТЕРИНСКИХ ДОБРЫХ РУК.
ЧТОБ БИЛОСЬ ПТАШКОЙ МАЛЕНЬКОЕ

СЕРДЦЕ

ОТ РАДОСТИ И СЧАСТЬЯ, ЧТО ВОКРУГ,
И ЧТОБ БЕДА НЕ ЗАГАСИЛА СВЕТА,
ЧТОБЫ ОТ СЛЕЗ НЕ МЕРКНУЛ ДЕТСКИЙ
ВЗГЛЯД,
ОТ ПУЛЬ ПРИКРЫТЬ ГОТОВЫЙ ГРУДЬЮ
ДЕТСТВО,
БЕРЕТ ДЕВЧОНКУ НА РУКИ СОЛДАТ

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

С заседания партикома

На состоявшемся заседании партийного комитета 25 мая был рассмотрен вопрос агитационно-массовой и организаторской работы по подготовке проведения выборов в Верховный Совет СССР. Заведующий агитколлективом — председатель участковой избирательной комиссии участка № 63 Павел Ефимович Каизяев доложил, что агитколлектив своевременно включился в предвыборную кампанию.

В соответствии с «Положением о выборах», на всех участках 12 мая были готовы списки для проверки. Лучше других проверка организована на участке № 62 (председатель участковой комиссии К. Г. Худяков, зав. агитпунктом Ю. И. Тимофеев).

Партийный комитет отметил активных агитаторов, которые часто бывают на закрепленных за ними десятидворках, знакомят своих избирателей с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, с последними новостями жизни в стране и за рубежом. Среди них: Богомолов И. М., Ляхов И. И., Беликов И. П., Первцев М. И., Ендимиров Н. А., Чинилова Л. Н. и другие.

А вот агитаторы Агеев Г. В., Гречушкин Д. П. не удосужились побывать на своих десятидворках, они ссылаются на работу. Видимо, давая им почетное поручение, не учли их политическую неподготовленность. Что могут сказать избиратели о таких агитаторах?

Партийный комитет обратил внимание заведующих агитпунктами, председателей участковых избирательных комиссий на завершение проверки списков избирателей, на активную агитацию за выдвинутых кандидатов, своевременное вручение пригласительных билетов избирателям.

В. ТОНЫШЕВ.

Шахта «Полысаевская-2».

Идет всекузбасский смотр резервов экономии

Инициативность на проверке

Прошло время проводить разъяснительную и организационную работу по вовлечению рабочих в смотр резервов экономии. Настала пора внедрения поданных предложений по выявленным резервам и мобилизации рабочих на новые поиски. Как с этим обстоят дела у нас в городе?

За период смотра коллективами предприятий города подано 899 предложений, из которых 848 рассмотрено, принято к внедрению 785, внедрено в производство 561. Экономический эффект от внедрения предложений составляет 437 тысяч рублей.

Лучшими предприятиями по проведению всекузбасского смотра резервов экономии можно назвать шахты «Полысаевская-2», имени С. М. Кирова, заводы «Кузбассэлемент», «Красный Октябрь», полукоксования, швейную фабрику № 10. Только коллективами треста «Ленинуголь» от внедрения 280 предложений получен экономический эффект в 244 тысячи рублей.

На шахтах «Полысаевская-2», имени С. М. Кирова смотровыми комиссиями разработаны и утверждены конкретные планы по экономии, раскреплены ответственные лица за выполнение мероприятий плана, систематически проверяется выполнение намеченных мероприятий и т. д. На «Полысаевской-2» проведено три заседания штаба с отчетами ответственных лиц. Здесь подводились итоги работы шахты по расходованию материалов в I квартале 1966 года, проверялось, как сокращается неустановленное оборудование.

На шахте имени С. М. Кирова заседания смотровой комиссии прово-

дятся каждую субботу. На заседаниях рассматриваются и обсуждаются мероприятия, принятые участками. Так, с целью улучшения организации работы мастеров-взрывников предложено услуги их участку относиться на расход участков, а не на шахтные.

Результаты проделанной работы незамедлительно сказываются на технико-экономических показателях. На шахте «Полысаевская-2» в I квартале 1966 года по общей себестоимости сэкономлено на каждой тонне 23,2 коп. или общая сумма экономии составила 120,4 тысячи рублей. На шахте «Журинка-3» взят курс на повторное использование материалов, на снижение потерь металлических стоеч и угля.

Адресов хороших дел много. На клеевом заводе за этот период от внедрения предложений экономия составила свыше 20 тысяч рублей. В автобусном парке экономия горюче-смазочных материалов составила 2,1 тыс. рублей; за счет увеличения срока службы автомашин сбережено 9 тысяч рублей, 21 тысяча сэкономлена от расходов на эксплуатационные ремонты.

Но в целом результаты смотра на предприятиях железнодорожного и автомобильного транспорта неутешительны, здесь подано всего 92 предложения, а внедрено 64. Слабо представлена работа по проведению всекузбасского смотра резервов экономии в строительных организациях нашего города, хотя именно здесь скрыты неисчерпаемые возможности улучшения экономической деятельности.

В тресте «Ленинскшахтстрой» пар-

тийный комитет, партийные орга-
низации, руководство треста и строй-
управлений проводят эту работу
формально. Здесь и смотровые ко-
миссии созданы для отвода глаз,
трудящимся не разъяснены цели и
задачи смотра, не оказывают никакой
помощи. Смотр резервов эко-
номии для отдельных строительных
организаций, как например, Бай-
камского, Ленинского управлений тре-
ста «Кузбассжилстрой», стал обу-
зой, а не средством улучшения эко-
номической деятельности.

Об этом говорит тот факт, что на
стройках плохо внедряется хозрас-
чет, на объектах не борются прин-
ципиально с браком, не думают о
бережливом хранении и экономном
расходовании материалов.

В Ленинск-Кузнецком стройуп-
равлении треста «Ленинскшахт-
строй» только учтенный перерасход
раствора и бетона за I квартал со-
ставил 200 кубометров.

Допускаются часто на стройках
переделки. На строительстве хо-
лодильника строители Полысаевско-
го ШСУ по требованию заказчика
несколько раз исправляли свой брак,
на что, конечно, требовались до-
полнительные затраты.

Некачественно ведутся строитель-
ные работы на комбинате костюм-
ных тканей, швейной фабрике, од-
нако виновные материальной ответ-
ственности за это не понесли.

Всекузбасский смотр резервов
экономии продолжается. Инициатив-
ность коллектива предприятий на
проверке. И от того, как проявля-
ют ее там или здесь, выигрывают толь-
ко ищущие и деловые.

В. БУШМАНОВ.

ПЕРВЫЙ СБОР

Председатель совета отряда докладывает, что ребята выйдели обещание, которое они давали перед вступлением в пионеры. Третьяклассникам поручили шефствовать над ребятишками из детсада. Перед 1 Мая мальчики и девочки выстругали палочки и подготовили 60 фажков для малышей. А к 44-й годовщине Пионерской организации собрали 3 тонны металломолома.

Это первый пионерский сбор третьеклассников. На нем они приняли тех ребят, которые раньше плохо учились и поэтому, конечно, не могли быть приняты в пионеры. Но теперь все по-другому. Теперь весь класс стал пионерским, родился новый пионерский отряд.

Ребята веселились на своем сборе. Звучит школьный вальс, и все 30 мальчиков и девочек, радостные, счастливые, танцуют вальс, затем — гопак и польку. Ребята знают, сколько им пришлось потрудиться, чтобы так хорошо и весело было на сборе. Разве легко было собирать металломолом? Но когда, уставшие, подходили они к школе с полными носилками лома, их встречала теплая улыбка их учительницы. Молодцы!

Мы, родители, очень благодарны учительнице Анне Федоровне Будниковой за ее умение зажечь детей на нужные дела и ее любовь к ним.

М. ВОДОВАТОВА, ЯКУШЕВА, КАЙТНА, ПЕНЕР и другие.



На меня...

Фотоатюд В. Даникова.

В детском саду завода «Кузбассэлемент» событие: к Она уже закончила первый класс, но по-прежнему любит было так хорошо! А мальчики рады — Лена рассказывает им

малышам пришла Лена Юзак. приходить сюда. Здесь ведь ей о школе, играет с ними.

Музыка звучит для всех

В этот воскресный день шумно и весело было в Центральном Дворце культуры. Мальчики и девочки, возбужденные предстоящими событиями, суетятся больше всех. Сегодня они здесь хозяева. Как же — их музыкальная школа отмечает свое 25-летие, им выпала честь дать отчетный концерт. А это ведь не просто отчетный за год — люди будут смотреть и слушать и думать, чего же добилась школа за 25 лет своего существования, будут сравнивать, ведь среди собравшихся здесь есть люди, которые помнят первые концерты школы в госпиталях нашего города в годы Отечественной войны. Как же не волноваться: большая ответственность лежит на них — отчет за 25 лет!

В тяжелые годы войны Родина, партия думали о детях — и не только о том, чтобы накормить, одеть их, но и вырастить новое поколение ши-

роко образованным. Вот тогда, в самый тяжелый первый год войны, открылась у нас музыкальная школа. И ее ученики отдавали не только тепло своих маленьких сердец, но и песни, музыку раненым бойцам. Лишь за два первых года своего существования школа дала 400 концертов в госпиталях.

Об этом рассказывает директор школы Михаил Степанович Михальченко собравшимся на отчетный концерт. Он вспоминает, как трудно было расти: не хватало преподавателей, помещения — трехкомнатная квартира. Но все это позади, теперь уже и филиалы школы стали самостоятельными. Теперь уже в городской музыкальной не 37 человек учащихся, а больше четырехсот и 24 учителя, преподают музыку, 8 из них бывшие учащиеся школы. Здание новое. Но и оно уже стало тесным, нужно более просторное, более приспособленное.

— И задачи у наших ребят стали шире, — говорит т. Михальченко. — они несут музыкальную культуру в школы города, они — первые помощники учителей в музыкальном оформлении всех школьных вечеров. А потом пойдут в клубы, в кружки самодеятельности. Вот и сегодня мы выпускаем 22-х музыкантов. Выпускаем и даем наказ: совершенствовать свое мастерство, щедро отдавать знания людям: пусть их музыка звучит для всех, доставляет радость всем.

На вечере лучшие учащиеся награждены почетными грамотами. Первой выдают ее круглой пятерочнице Тане Шинкаренко. Большая группа ребят получает похвальные отзывы. Звучит туш, гремят аплодисменты.

А потом выпускникам вручают свидетельства об окончании школы. Сегодня впервые их называют по имени и отчеству.

— Гаврилина Наталья Сергеевна... — Лебедев Евгений Александрович...

Чуть смущенные всеобщим вниманием, улыбающиеся, поднимаются они на сцену.

Почетной грамотой облисполкома в день 25-летнего юбилея награждается коллектив школы, такие грамоты получили и директор М. С. Михальченко и старейший преподаватель Л. И. Жибинова, почетная грамота областного управления культуры выдается преподавателю А. Д. Скиричникову. Многие учителя награждены грамотами горисполкома.

Творческий концерт открывает хор. Стойко, мелодично звучат ребячий голоса. Особенно удалась русская народная песня «Ой, по над Волгой». А потом выступали солисты — от первого до седьмого класса. Борю Иванова, на половину закрыл баин. Но это не беда: малыш великолепно справляется с ним, и хотя он был еще в первом классе, Боря очень верно играет лирический вальс Дунаевского. А вот уже совсем уверенно, профессионально выпускница Таня Шинкаренко исполняет на фортепиано вариации Глинки на песню «Среди долины ровный».

Они играют для нас, собравшихся в зале, и для себя, увлеченно, забывая об окружающих. Два скрипача — Машинский Слава и Мухина Таня порадовали слушателей хорошим исполнением «Музыкального момента» Шуберта. Классика чередуется с русской народной и советской музыкой.

Долго в Большом зале Дворца звучала музыка Моцарт и Бах, Чайковский и Римский-Корсаков, Дунаевский и Майборода. И еще со многими классиками и советскими композиторами познакомили ребята своих слушателей. Они научились не просто играть, но и понимать музыку. И это радует. Радует не только их, учителей, но и всех нас. Как хорошо было, если бы большинство детей могло приобщиться к музыкальной культуре!

Г. ГАЕВСКАЯ.

«Посадите березку весной»

К знаменательной дате — 50-летию Советской власти наш коллектив работает над темой: «Всей душой мы любим Родину свою». Мы хотим, чтобы наши дети знали, что создано для них Советской властью, видели все то прекрасное, что окружает их с детских лет, полюбили родную природу, Родину. Береза — символ нашей Родины. Поэтические строки о ней лучше всего пробудят в детях эти чувства. Вот мы и стараемся чаще читать детям о ней. Например, есенинское:

Белая береза
Под моим окном
Принакрылась снегом,
Точно серебром.
На пушистых ветках
Снежную каймой
Распустила косы
Белой барабан.

И мы хотим посоветовать родителям, чтобы они больше читали детям стихи о природе, учили детей понимать ее и оберегать эту милую сердцу березу.

Коллектив детского сада № 32

«Весна Ала-Тоо»

ФРУНЗЕ. К полыхающим на склонах Ала-Тоо макам и тюльпанам, пышному убранству садов прибавились разноцветные флаги. В городах и селах республики начался фестиваль искусств «Весна Ала-Тоо».

В праздник принимают участие свыше 400 мастеров искусств братских республик страны. Фестиваль открылся концертами симфонического оркестра Горьковской филармонии и Государственного ансамбля народного танца Грузии под руководством народных артистов СССР Н. Рамишивили и И. Сухишвили.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 109, 1 июня 1966 г.

ЗАМЕТКИ ЗРИТЕЛЯ

Радуешься росту

Заканчиваются гастроли театра оперетты Кузбасса. Мы с вами посмотрели не сколько — кто больше, кто меньше — спектаклей и, когда спрашивали, как они нам понравились, можем ответить вполне определенно.

Что же мы ответим? В общем — да, театр оперетты нам понравился. С каждым годом он становится профессиональнее, если так можно обозначить рост актерского мастерства. Все чаще наступает тот желанный миг, когда зритель забывает о театральных условиях и целиком погружается в стихию спектакля. И тогда наступает великолепная тишина, тогда взрывается аплодисментами зал, тогда зрители не спешат поскорей в гардероб, наконец!

В нынешнем году эти счастливые минуты бывали чаще, чем в прошлом.

Чему мы радовались? Прежде всего, и не в обиду другим товарищам, — игре В. А. Боброва. В нашем городе его любят и с нетерпением ожидают его выхода. Не всегда эти ожидания оправдывают, как, например, в «Веселой вдове» Легара, где В. А. Бобров исполнял роль Негоша, уникума-честолюбца, который сладостно мечтает о том, как осчастливит университет, подарив свою уникальную печень, не знакомую с алкоголем и никотином. Из этой роли трудно выцедить рациональные мысли, и получился в общем-то заурядный комедийно-опереточный персонаж, хотя В. Бобров очень точен в деталях, имеющих характер героя.

Зато Мишка Япончик («На рассвете» Сандлера) — лицо совсем не опереточное. Попутное оперение, одесский

жаргон — а за этим весьма реальная и страшная личность, необыкновенно гибкая и живучая, как навозная муза. Кинжалный взгляд Мишки Япончика — как тот ножичек, что он носит в кармане своего умопомрачительного пиджака. Мишка Япончик Боброва дает оперетте очень точный исторический колорит.

Мы радовались Б. В. Пенькову в роли графа Данилы («Веселая вдова»). Просмотрев несколько спектаклей с Пеньковым, замечешь, что артист всегда с некоторым трудом разыгрывает. Начинает он всегда ходячивато. Так было и в «Веселой вдове». Но затем он увлекается, движения его становятся свободнее, реакция на партнера быстрее — действие приобретает энергию.

Третье приятное явление — режиссура. На мой взгляд, она стала, по сравнению с прошлым годом, четче, целенаправленней. Масса статистов не перегружает сцену в

угоду ложной «всамделенности».

Сцена остается сценой, жизненная правда внешних обстоятельств в условных формах не теряется — они воспринимаются как вполне естественное театральное допущение. Например, в оперетте «На рассвете» очень удачны сцены возле Воронцовского дворца. Единственный предмет — буфеторий, решетка ограды создает иллюзию улицы благодаря тому, что удачно строится движение действующих лиц вдоль решетки и там, за нею, композиция группы.

Если говорить об отдельных удачах, то приятно вспомнить темпераментный и чистый «Бразильский танец» («Веселая вдова»), исполненный А. Елесиной и В. Мензелицким. Приятен Франсуа — Г. Хакимов («На рассвете»), Г. Андрианов и Райх — м-е и мадам Энно («Веселая вдова»), виконт Каскада и де Сен Бриош — Г. Соколов и В. Рытик. Тот, кто смотрел другие вещи, назовет, наверное, и новые имена.

М. МОРОЗОВА

КЛАДЫ УГЛЕХИМИКОВ

В ГОДЫ войны в нашем городе рядом со старейшей шахтой рудника «Журинка-З» вырос завод полукоксования. Суровое, трудное время наложило свой отпечаток на предприятия. И заводские корпуса, и контора выглядят очень скромно. Даже сейчас, когда завод потонул в свежей зелени тополей, он похож на солдата в грубой серой шинели.

С директором завода Александром Никандровичем Загородниковым мы встретились в его маленьком кабинете. «Дела завода никак не соответствуют его внешнему облику. Сюда со всех концов страны идут запросы. Продукция ленинск-кузнецких углехимиков пользуется большим спросом. Из года в год производство ее растет. Только за семилетие этот прирост составил 65 процентов. В новом пятилетии завод изменится неизвестно. На реконструкцию его отпущены большие средства», — говорит директор.

В послевоенные годы углехимики не сидят сложа руки. Они многое сделали для развития производственных мощностей своего завода. На смени туя тяжелому ручному труду пришли современные машины, автоматы.

Сердцем завода является печной участок. Возглавляет его ветеран Виктор Григорьевич Чужин.

Мы входим в отделение газосмесителей. Это самый крупный цех на заводе, но людей здесь не видно. В маленькой комнатке находится лишь оператор Нина Викентьевна Сагадан. Как и ее сменик Балакина, начальник смены т. Хмуревич, старший оператор т. Тикунова, аппаратчики печей т. Иванов и т. Солдан, здесь, на заводе они прошли школу мастерства и стали высоквалифицированными специалистами.

Ветераны производства — главное богатство предприятия. Они не только хорошо работают, но и постоянно думают о совершенствовании производства. Не случайно на заводе каждый третий рабочий — рационализатор, каждый четвертый — ударник коммунистического труда.

Еще недавно завод выпускал только полукокс, как сырье для приготовления карбюризатора, продукта, используемого в машиностроении, для цементации металлических изделий. В прошлом году ежемесячно производилось 50 тонн карбюризатора, а нынче благодаря внедрению прогрессивной технологии сушки, производство его возросло до 125 тонн. Но и на этом не успокаиваются углехимики. Сейчас бригада слесарей коммуниста Виктора Сергеева, которая одной из первых завоевала право называться коммуни-

стической, ведет реконструкцию отделения по производству пропитанного карбюризатора. Уже в июле производство его должно устроиться. После реконструкции отделение будет давать несколько сот тонн в месяц этого продукта, цена которого в 12 раз выше полукокса.

Получаемая при полукоксования углерод смола здесь разделяется на фенол, шпагато-пропиточные и тяжелые масла. Последние используются при асфальтировании дорог.

В годы семилетки завод освоил производство изделий из древесины. Вместе с начальником производственного отдела Николаем Ивановичем Тараном мы входим в этот новый заводской цех и останавливаемся у прессостанка, на котором работает молодая прессовщица Галия Мыц. Ритмично одно за другим на стеллаж падают лабиринты колец для вагонеток. Галия и ее подруги Федосова, Родичкина, Набиулина, Чернышева ежедневно перевыполняют нормы выработки. Около 2,000 тонн металла экономят они ежегодно. Колыца для вагонеток, корпуса для роликов транспортеров, которые они изготавливают, в 2—3 раза дешевле металлических и почти не уступают им в долговечности.

Совсем недавно на заводе

освоено производство полиакриламида. Эта голубая же-леобразная масса успешно заменяет крахмал в текстильном производстве и применяется как осадитель твердых частиц из растворов. До сих пор здесь готовили 7,5-процентный полиакриламид. Заводские рационализаторы длительное время занимались проблемой обогащения его, чтобы повысить его транспортабельность. Недавно лаборатория завода, которую возглавляет Надежда Алексеевна Горбунова, разработала рецепт сушки, который позволяет выделить свыше 50 процентов воды. Заводские умелцы сейчас уже за-

канчивают монтаж сушилки. Работы, которые проводятся сейчас на заводе, позволят значительно снизить затраты на производство продуктов углехимии. Между тем уже в прошлом году завод дал 407 тысяч рублей прибыли — почти по тысяче рублей в расчете на каждого рабочего.

Многому можно научиться в этом коллективе, превратившем скромный завод военных лет в высокомеханизированное современное предприятие с высокой производительностью труда и культурой производства.

В. АНДРЕЕВ.

АГИТАТОР ВАСИЛИЙ КАЛЮЖНЫЙ



На снимке: В. Ф. Калюжный среди товарищей по работе. Слева направо — машинист заливочной машины Анатолий Авксентьевич Бруд, сталевары Григорий Иванович Устич и Василий Филиппович Калюжный, подручный сталевара Иван Григорьевич Бедняк.

Фото А. Запара. Фотохроника ТАСС.

ДОБРЫЕ СТРОКИ СПАСИБО ВАМ, ЛЮДИ!

Я работаю в орсе продтоваров четыре года. Из них три с лишним года — в столовой № 17. Немало, казалось бы, времени. А хорошо вспомнить нечего. Сплошные обиды и неприятности, здесь и здоровье подорвала, получила III группу инвалидности.

Не раз просила я перевести меня в другую столовую, и прошу мою, наконец, удовлетворили.

С октября прошлого года я работаю гардеробщицей в 4-й столовой. Как в другой мир попала! И директор Галина Максимовна, и весь коллектив встретили меня душевно. И когда у меня случилась беда — прямо на рабочем месте парализовало, — товарищи меня не оставили. Часто навещали в больнице (а это не близкий путь — я лежала в Сочигородне), привозили передачи.

Не расстраивайтесь, мы вас не бросим, — говорили они. И когда я через полтора месяца вышла на работу, я как бы в родную семью вернулась. Почкинула — есть хорошие люди!

Я хочу передать спасибо директору столовой Галине Максимовне, зав. производством Надежде Никитичне и всему коллективу столовой № 4. Спасибо и председателю местного комитета орсов тов. Кузешкову. Очень он внимательно ко мне относится; и в больницу приезжал с передачей, и с врачом разговаривал. А врач Субботин воскресил меня, можно сказать, из мертвых. Я ведь не могла ни рукой, ни ногой шевелнуть, ни слова сказать. Живой труп, и только. Теперь я снова работаю. Всего за полтора месяца врач поставил меня на ноги. Наверное, ему помогли в этом мои товарищи. Я ведь хотела вернуться поскорее на работу — знала, что меня там ждут.

Еще раз спасибо за заботу, она мне особенно дорога тем, что я не знала ее раньше.

В СОКОЛ.

* ДЕСЯТЬ лет сталевар маркетовского цеха Днепропетровского трубопрокатного завода Василий Филиппович Калюжный работает агитатором. Недавно он участвовал в совещании в Отделе пропаганды и агитации ЦК КПСС, на котором обсуждался опыт массово-политической работы на промышленных предприятиях Днепропетровской области.

Вот уже третий год В. Ф. Калюжный, как и другие агитаторы завода, работает по-новому: у агитаторов своеобраз-

ная специализация. В обязанности Василия Филипповича входит передача предового опыта. Он внимательно следит за всеми новинками в сталеплавильном производстве. Замечательные результаты дают одно из его предложений: на ремонт подиум стали тратить вместо восьми часов — два.

В. Ф. Калюжный ведет агитацию и словом, и делом. Чтобы агитировать за высокое качество плавок, он прежде всего изжил брак сам, а потом

помог это сделать другим. В прошлом году пять сталеваров маркетовского цеха ни разу не допустили брака, а у других он значительно сократился.

Василий Филиппович умеет найти верные пути к уму и сердцу своих товарищ. Не один из них обязан ему дружеской помощью, советом, успехом в работе.

МОИ ПОМОЩНИКИ

Прошу передать мою фронтовую благодарность ученикам 7-го «В» класса школы № 10 и их классному руководителю Елене Кирилловне Бамбуровой. Горсовет выдал мне 1000 рублей ссуды на строительство дома, за что я ему очень признателен. Начал я строить. Одному захотелось фундамент трубы. Член Совета пенсионеров В. И. Павлов попросил ребят из 7-го «В» помочь мне. Двенадцать пионеров со своим бригадиром или, вернее, старшим отрядом Василием Клясюком пришли ко мне. Всех расставили их по фронту работы, и работали ребята добровольно, с душевным огнем. Уверяю вас — не уступят взрослым. Вот их фамилии: А. Соломатин, С. Лебедев, В. Сарников, О. Осокин, Г. Каширин, Э. Шмидт, Ж. Тебенихин, В. Дарьин, В. Замбиров, С. Алешкин, В. Лопухов и Вася Клясюк. Мы, защитники Родины, видим, что дети не забывают ветеранов. Берите пример с этих пионеров, ребята!

М. Я. КОСТНИКИН,
инвалид Отечественной войны.

НА ЗАСЕДАНИИ САНИТАРНОГО ШТАБА ОТ СЛОВ ПОРА — К ДЕЛУ

В городе создан санитарный штаб, который контролирует, как очищается город от зимней и весенней грязи, как соблюдаются санитарные нормы. Тов. Макаренко, заместитель председателя горисполнкома и глава санитарного штаба, сказал, что нарушители санитарии будут наказаны строго. А кандидаты уже есть. Одни из них — начальник Ленинского строительного управления

т. Полетаев, который до сих пор не начал благоустройство районов в привокзальном районе. Много претензий к ЖКО шахт имени Ем. Ярославского и «Журинка-З», которые совершенно не следят за тем, что делается в переданном им жилом фонде в районе улицы Пушкина. А делается плохое: новые жильцы коммунальных домов сгораживают свои подъезды, строят сараячики, раскапывают

поляны. ЖКО взирает на это благосклонно. В городе не хватает скамеек, а дни наступают теплые, люди не спешат посидеть на солнечных, в зелени. Не хватает мусорниц, хотя у тов. Быкова они лежат, хранимые неизвестно для чего.

Многие владельцы частных домов до сих пор сохранили ветхие сараячики, в которых держали когда-то скотину.

Словом, беспорядков очень много. Поэтому

М. МОРОЗОВА.

КЕДРОВЫЕ ОРЕХИ НА... СОСНАХ

Первый в Назарстане лесной участок, где на сосновых ветках будут созревать кедровые шишки, появился нынешней весной под Алма-Атой. На высоте 1500 метров над уровнем моря на сосны привиты черенки взрослых кедров.

Проведенные до этого эксперименты показали, что привитые таким способом кедры растут значительно быстрее, чем выра-

шиваемые из семян. А плодоносить они начинают на третий—пятый год после прививки. Исследователи считают, что на гектаре соснового леса следует иметь 400—500 привитых кедров.

Второй такой участок решено создать в этом году на севере Казахстана, в Ара-Каргайском лесхозе Кустанайской области.

(ТАСС).

Премия «Золотой колос»

М. А. Шелохову присуждена премия на проводившемся недавно в Польской Народной Республике литературном конкурсе «Золотой колос». Этот конкурс проводится уже четвертый год среди сельского населения Польши редакцией газеты «Дзенник людowy», министерством культуры ПНР,

Союзом сельской молодежи и Домом книги.

До нынешнего года его лауреатами были только писатели Польши. В последнем конкурсе утверждены две первые премии — одна польскому, а другая иностранному автору.

Первым иностранным лауреатом конкурса «Золотой

колос» стал, таким образом, Михаил Шелохов. Он передал через Агентство печати «Новости» следующее заявление: «Узнав о присуждении мне литературной премии «Золотой колос», сердечно благодарю моих польских читателей за оказанную мне высокую честь».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
1 июня 1966 г., № 109, стр. 3

“РЕШЕННОЕ ДЕЛО”

В «Ленинском шахтере», в № 57 за 1966 год, была опубликована статья М. Морозовой под таким заголовком. В ней критиковалась поспешность, с какой было решено горюю дело директора ШРМ № 3 К. Ф. Акентьеву о безосновательном обвинении его в моральной нечистоплотности, о предвзятости оценки событий проверяющими инспекторами тт. Зубовой и Прокуриной.

Одновременно редакция получила коллективное письмо учеников ШРМ № 3 и работника БШСУ тов. Серегина в защиту тов. Акентьева. Письма были направлены в горюю. В распоряжение горюю поступил еще ряд материалов в связи с этой историей.

Горюю сообщил редакции, что специальная комиссия разбиралась с положением дел в ШРМ № 3. «Мы беседовали с педагогическим коллективом ШРМ № 3, с бывшим ее директором К. Ф. Акентьевым, внимательно выслушали все

жалобы и замечания с их стороны. Проверили школьную документацию. Суммируя и тщательно взвесив все факты, комиссия пришла к единогласному решению:

1. Бывший директор ШРМ № 3 К. Ф. Акентьев очень слабо контролировал учебно-воспитательную работу в школе, поэтому оставаться директором школы тов. Акентьев не мог.

2. Комиссия установила, что тов. Акентьев как преподаватель не дисквалифицировался, и поэтому предлагает горюю перевести тов. Акентьева преподавателем истории и обществоведения старших классов в одну из средних школ города.

3. Комиссия отмечает, что педагогический коллектив ШРМ № 3 последнее время вел себя неправильно, погряз в драках и склоках. Это не могло не отразиться на всей работе школы. В связи с этим комиссия предлагает коллективу установить в школе нормальную деловую обстановку.

ку, пресекать любую попытку кого-либо из работников вносить в работу раздор и склоки.

4. Завуч школы тов. Гордылев, наравне с бывшим директором тов. Акентьевым, повинна в той нездоровой обстановке, которая создалась в школе. Тов. Гордылев допустила серьезное нарушение финансовой дисциплины, за что несет юридическую ответственность. Моральная ответственность за этот факт, по мнению комиссии, ложится и на тов. Акентьева. Комиссия ставит вопрос о возможности оставления тов. Гордылевой на посту завуча школы в новом учебном году.

5. Комиссия отмечает нервозное и несколько предвзятое отношение горюю к разбору дел тов. Акентьева, так как обвинение в аморальности тов. Акентьева не подтвердилось.

**ШУТЫЛЕВ,
председатель комиссии.
НАИМУШИН, ИВАНОВ,
ЮШКЕВИЧ, члены
комиссии».**

центре в Бейруте, состоялся очередной выпуск слушателей. Программу обучения закончили 16 ливанцев.

Курсы русского языка функционируют также при ливанском университете и Обществе культурных связей Ливана с СССР.

ПОТЕРИ КАРАТЕЛЕЙ

ХАНОЙ. В течение недели, закончившейся 21 мая, потери американских войск в Южном Вьетнаме убитыми и ранеными составили 966 человек — самая большая цифра за неделю в последнее полугодие.

ИЗВЕРЖЕНИЕ ВУЛКАНА СОПУТАНА

ДЖАКАРТА. На индонезийском острове Сулавеси произошло извержение вулкана, бездействовавшего 35 лет. Столб дыма и пепла поднялся на высоту более 10 километров. Деревни, расположенные у подножия Сопутана, оказались под слоем вулканического пепла.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Прошло три дня соревнований по городкам среди коллектиvos физкультуры городов Кузбасса на первенство ДСО «Труд». На состязания приехали спортсмены шести городов, как и ожидалось сильными составами участников. В команде кемеровчан шесть мастеров, а всего их участует пятнадцать! В первые дни особых сенсаций на площадках не произошло. Лидером после четырех туров стала команда КМК (Кемерово).

Настал третий, решающий день. Встречаются кемеровчане с киселевцами, г. Ленинск-Кузнецкий — «Стройиндустрия» (Новокузнецк). Первые партии — с преимуществом бит

выиграны командами г. Кемерово и Ленинска-Кузнецкого. Во вторых партиях победу одержали их соперники.

Итак, третий партии. Надо сказать, что спортсмены Ленинска выступили слабо в соревнованиях, и для них выигрыш этой встречи ничего особенного не давал. Зато кемеровчанам и киселевцам нужна была только победа. В случае выигрыша тем и другим было обеспечено первое место. Сказался опыт кемеровчан (первое место). Киселевцы — на втором. Судьба третьего места пока еще не решена. Спортсмены КМК награждены почетными грамотами облсовета ДСО «Труд».

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ФУТБОЛ

28 мая, на стадионе шахты «Полысаевская-1» состоялась очередная встреча между футбольными командами шахт «Полысаевская-1» и «Полысаевская-2». Она была очень острой и напряженной. Команды вышли на поле сильными составами. Первая половина игры была неинтересной, безрезульта. Вторая же — наоборот изобиловала острыми моментами. На 12-й минуте назначается 11-метровый удар в ворота «Полысаевской-1». Его красиво реализует игрок нашей команды А. Арутюнов. На 15-й

минуте назначается 11-метровый уже в наши ворота, счет становится 1:1. На 24-й минуте уже 2:1 в пользу хозяев поля. На 27-й минуте отличная передача К. Первова Арутюнову, и счет становится 2:2. На 31-й минуте нападающий Е. Борзов еще раз заставляет вратаря «Полысаевской-1» вынуть мяч из сетки — 3:2. На 39-й минуте Первов забивает четвертый мяч в ворота соперников. В целом команды выглядели на поле неплохо.

Г. СПАИ, тренер команды «Полысаевской-2».



Отдел находок

29 мая в автобусе по маршруту Центральный рынок — шахта «Полысаевская-2» найдены деньги. Потерявший может получить по адресу: ул. Нагорная, № 73, у Голощумовой А.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» СТРЯПУХА

Сеансы: 9.00, 10.40, 12.20, 2.30, 4.20, 6.10, 8.00, 10.00.

КЛУБ ГРП

ЖЕНЩИНЫ

Сеансы: 4.00, 6.00, 8.00.

«СИБИРЬ»

ЖЕНА ЛОТА

Сеансы: 12.00, 4.00, 6.00, 8.00, 10.00.

КЛЮЧИ ОТ НЕБА

Сеансы: 10.30, 2.10.

«РАССВЕТ»

ДЕЛО БЫЛО В ПЕНЬКОВЕ Сеансы: 12.00, 4.00, 6.00, 8.00, 10.00.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Гастроли театра оперетты Кузбасса СЕГОДНЯ Б. Александров

СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ Начало спектакля в 7.30.

В связи с тем, что Ленинский полигон треста «Кузбассжелезобетон» объединяется с Ленинским заводом ЖБИ, предупреждаются все организации, что претензии будут приниматься только до 10 июня 1966 г.

ЗА РУБЕЖОМ

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ВНР

БУДАПЕШТ. (ТАСС). На состоявшемся заседании Совета Министров Венгрии обсудил и одобрил проект закона о третьем пятилетнем плане. Совет Министров решил представить законопроект на обсуждение и одобрение ближайшей сессии Государственного собрания ВНР.

СООБЩЕНИЕ ГЕНШТАБА РЕВОЛЮЦИОННЫХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ КУБЫ

ГАВАНА. (ТАСС). Генеральный штаб революционных вооруженных сил Кубы сообщил, что, выполняя инструкции главнокомандующего вооруженных сил, он отдал приказ о приведении всех вооруженных сил в состояние готовности. Генштаб отметил, что будут приняты все необходимые меры для немедленного перехода к боевой готовности в случае, если того потребуют обстоятельства.

ЧИСЛЕННОСТЬ СОЮЗА КОММУНИСТОВ ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД. По данным на конец 1965 года, в Союзе коммунистов Югославии насчитывалось 1.046.202 члена.

НА ПОЛЯХ НАРОДНОЙ КОРЕИ

ПХЕНЬЯН. В сельскохозяйственных кооперативах и государственных хозяйствах КНДР в полном разгаре

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ЧЕТВЕРГ 2 ИЮНЯ

19.30 Страна из Директив. 20.00 Форум молодых писателей Западной Сибири и Урала.

20.30 Телевизионные новости.

20.45 Выпускникам школ внимание!

21.00 «Хуторок в степи». Фильм-спектакль Центральной студии телевидения.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, через трест 5-37, промышленного отдела — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.

ОП 11143

Цехом химчистки и крашения одежды комбината бытового обслуживания ПОЛУЧЕН ЧЕРНЫЙ КРАСИТЕЛЬ. Все приемные пункты производят прием вещей в покраску в черный цвет.

Шахта «Полысаевская-2» доводит до сведения граждан о запрещении пользования земельными участками в поименной части реки Иня на участке между новым железобетонным и старым деревянным мостами.

В случае самовольной посадки шахта возмещать убытки за порчу посевов не будет.

ГОРОДКИ

СПОРТ

Прошло три дня соревнований по городкам среди коллектиvos физкультуры городов Кузбасса на первенство ДСО «Труд». На состязания приехали спортсмены шести городов, как и ожидалось сильными составами участников.

На состязания приехали спортсмены шести городов, как и ожидалось сильными составами участников. В команде кемеровчан шесть мастеров, а всего их участует пятнадцать! В первые дни особых сенсаций на площадках не произошло.

Итак, третий партии. Надо сказать, что спортсмены Ленинска выступили слабо в соревнованиях, и для них выигрыш этой встречи ничего особенного не давал. Зато кемеровчанам и киселевцам нужна была только победа. В случае выигрыша тем и другим было обеспечено первое место. Сказался опыт кемеровчан (первое место). Киселевцы — на втором. Судьба третьего места пока еще не решена. Спортсмены КМК награждены почетными грамотами облсовета ДСО «Труд».

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Ленинск-Кузнецкая городская типография Управления по печати, ул. Белинского, 17.

Заказ № 3122 Тираж 24.300